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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 1  สิงหาคม  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
9. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
10. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
11. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
12. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
13. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
15. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
16. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
17. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
18. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
19. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
20. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
21. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
2. ลากิจ 
1. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
2. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
3. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
4. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
5. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
6. นายรณชัย  นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
7. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
2. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
3. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
4. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิไปราชการ  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่  

นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4 นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
5. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
6. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
7. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
8. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์   ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
9. นางวราพร  หน่ายครบุรี  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
10. นางสาวปรียรัศม์ เตื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
11. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
12. พันจ่าเอกสวัสดิ์ จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
13. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
14. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
15. นางสาวทับทิมทอง  ชีวะตานนท์ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
16. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
17. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
4. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
5. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
6. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
7. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
8. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
9. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
10. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 

/11. นายศิรสิทธิ์... 
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11. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
12. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.23 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.23 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันพฤหัสบดีที่  1 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาใน
ครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม 
สมาชิก สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ปฏิบัติหน้ าที่  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปีพ.ศ.
2567 ครับ เชิญเลขานุการฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ  
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง  เรียกเปิดประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง 
กำหนดสมัยการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัย
สามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยแรก ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 ได้กำหนดสมัย
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 มีกำหนด 45 วัน 
นับตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ.2567 ถึงวันที่ 14 กันยายน พ.ศ. 
2567 นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ.2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2565 ข้อ 22 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2567 มีกำหนด  45 วัน  นับแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ.2567 

/ถึง... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ถึงวันที่ 14 กันยายน พ.ศ.2567 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ         
ณ วันที่ 19 เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. 2567 นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ            
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 8 ท่านนะครับ            
ไปราชการ จำนวน 1 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย จำนวน 1 คน  
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ อ.คอนสาร เขต  2    
2. ลากิจ จำนวน 7 คน 
1. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ อ.ภูเขียว เขต  3   
2. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว อ.หนองบัวแดง เขต  3   
3. นางกาญจนา ชื่นจิตร อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1 
4. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  2   
5. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
6. นายรณชัย  นามวิจิตร อ.คอนสาร เขต  1   
7. นายอำนาจ  เรืองจินดา อ.เมือง เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
เรื่อง ขอลาออกจากตำแหน่งสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
เชิญเลขานุการฯ ครับ 
ด้วยจังหวัดชัยภูมิ ได้มีหนังสือ ด่วนที่สุด ที่ ชย 0023.4/9014            
ลงวันที่ 11 กรกฎาคม 2567 เรื่อง ขอลาออกจากตำแหน่งสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วย นายวรวุฒิ ประภามณฑล สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความประสงค์ขอลาออกจากตำแหน่ง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยให้มีผลตั้งแต่วันที่ 
10 กรกฎาคม 2567 เป็นต้นไป จังหวัดชัยภูมิพิจารณาแล้วเห็นว่า 
เมื่อนายวรวุฒิ  ประภามณฑล ได้แสดงเจตนาโดยการยื่นหนังสือขอ
ลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
โดยให้มีผลตั้งแต่วันที่  10 กรกฎาคม 2567 เป็นต้นไป ต่อผู้ว่า
ราชการจังหวัดชัยภูมิแล้ว ย่อมถือได้ว่า นายวรวุฒิ  ประภามณฑล ได้
พ้น จากตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดย
สมบูรณ์ ตามมาตรา 11 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 ตั้งแต่
วันที่  10 กรกฎาคม 2567  จึงเรียนมาเพ่ือดำเนินการต่อไป               
นายอนันต์ นาคนิยม ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
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นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
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พระราชบัญญัติ การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น 
พ.ศ. 2562 มาตรา 11 ให้จัดการเลือกตั้งภายใน 45 วัน  นับแต่
วันที่สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นดำรงตำแหน่งครบวาระ 
หรือภายใน 60 วัน นับตั้งแต่วันที่สมาชิกสภาท้องถิ่น หรือผู้บริหาร
ท้องถิ่น พ้นจากตำแหน่งเพราะเหตุอ่ืนใด นอกจากครบวาระเว้นแต่ใน
กรณีของสมาชิกสภาท้องถิ่นถ้าวาระการดำรงตำแหน่งเหลืออยู่ไม่ถึง
180 วัน จะไม่จัดการเลือกก็ได้ ซึ่งสมาชิกได้ลาออกในครั้งนี้ มีวาระ
การดำรงตำแหน่งไม่ถึง 180 วัน จึงไม่มีการจัดการเลือกตั้งสมาชิกฯ
แทนตำแหน่งที่ว่าง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ก็จะเหลือทั้งหมด 34 ท่านนะครับ จึงแจ้งที่ประชุมมาเพ่ือทราบ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  
1. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม พ.ศ.2567 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ            
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
 ( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                  
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง)  เชิญท่านณัฐสันต์  
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน 5.1 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง)  ผมขอ
มอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่ง
รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
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ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 แห่ง  ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 5 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร เป็นเงิน  29,800 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ เป็นเงิน  21,800 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน 4,000 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน 14,000 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน  7,500 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 77 ,100 บาท (เจ็ดหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303              
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                     
นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 21 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (2 แห่ง)  กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง            
1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 20 ท่านนะครับ มติ
เป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (7 แห่ง) เชิญท่านณัฐสันต์          
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (7 แห่ง) ผมขอมอบให้ 
นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ                     
เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่ง
รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน 
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (7 แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จั งหวัดชั ยภู มิ   ได้ ขออนุ มั ติ จั ด ซื้ อครุภั ณ ฑ์  จ ำน วน  7  แห่ ง  
ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยบงเหนือ 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดแคน 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง 
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 5 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ เป็นเงิน 122,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน  32,600 บาท 
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3) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว เป็นเงิน 17,000 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน  92,300 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน 58,700 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 7 แห่ง               
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 322,600 บาท (สามแสนสองหมื่นสองพันหกร้อย
บาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303               
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ    
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ
สมาชิกฯ ทั้งหมด 21 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (7 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่าน  

/สมาชิก... 
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สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออก
เสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 20 ท่านนะครับ 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (3 แห่ง) เชิญท่านณัฐสันต์   
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.3 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (3 แห่ง) ผมขอมอบให้ 
นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                     
เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน 
ตำแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมาย
จากท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่  นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ (3 แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ   ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  จำนวน 3 แห่ง  
ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 4 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน 45,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว เป็นเงิน  6,800 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน 35,900 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน  166,300 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 3 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 254 ,000 บาท (สองแสนห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
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ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303             
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล  ปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (3 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 21 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 
ท่ าน  คือประธาน  ไม่ มีนะครับ  สรุปมติ เห็นชอบ 2 1  ท่ าน              
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงต่อเติมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญ              
ท่านณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุก
ท่าน 5.4 ญัตติขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงต่อเติมโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  

/ผม... 
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ผมขอมอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน 
ตำแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมาย
จากท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่  นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ให้อ่านญัตติขออนุมัติจ้างเหมา
ปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุง
ต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ งบประมาณตั้งไว้ 297,000.- บาท ( สอง
แสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบประมาณราคาแบบรายการประมาณราคาค่า
ก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบสรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง 
(แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโก
ทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมรายการขออนุมัติจ้าง
เหมาปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 297,000.- 
บาท (สองแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303            
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ 

/องค์กร... 
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ญัตติที่ 5.5 
 
 
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
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องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจ้างเหมา
ปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง ตาม
แผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยจ่ายจากเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ้างเหมา
ปรับปรุงต่อเติมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
21 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่า
งดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 21 ท่าน นะครับ มติเป็นเอก
ฉันทน์ะครับ 
ญั ตติ ขออนุ มั ติ จ้ างเหมาปรับปรุ งบ้ าน พั กและระบบประปา 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.5 ญัตติขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงบ้านพักและระบบ
ประปา โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอมอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน 
ตำแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมาย
จากท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่  นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ให้อ่านญัตติขออนุมัติจ้างเหมา
ปรับปรุงบ้านพักและระบบประปา โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  

/เรียน... 
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เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงบ้านพักและระบบประปา โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการปรับปรุงบ้านพักโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับ
มงคล  
งบประมาณ 74,000.-บาท (เจ็ดหมื่นสี่พันบาทถ้วน ) 
2. โครงการปรับปรุงระบบประปาโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ซับมงคล  
งบประมาณ 87,000.- บาท ( แปดหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)  
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบประมาณ
ราคาแบบรายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบ
สรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
รวมรายการขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงบ้านพักและระบบประปา 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 161,000.-บาท (หนึ่งแสนหกหมื่น
หนึ่งพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลซับมงคล 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303       
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 

/ระเบียบ... 



๑๔ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
ญัตติที่ 5.6 
 
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงบ้านพักและระบบประปา โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/
ปรับปรุงบ้านพักและระบบประปา โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายณัฐสันต์  
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ้างเหมา
ปรับปรุงบ้านพักและระบบประปา โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบ 21 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 21 ท่าน 
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล             
เก่าย่าดี สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่านณัฐสันต์            
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.6 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลเก่าย่าดี สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอ
มอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน 
ตำแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุง
อาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดีสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/งบประมาณ... 



๑๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

งบประมาณตั้งไว้ 57,000.-บาท (ห้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) โดยกอง
ช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบประมาณราคาแบบ
รายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบสรุปผลการ
ประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
รวมรายการขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลเก่าย่าดี สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 57,000.-บาท (ห้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงิน
บำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303            
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี 
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยจ่ายจากเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ          
นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ  

/ประธาน... 



๑๖ 
 

 
 
 
 
 
 
ญัตติที่ 5.7 
 
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติ
ปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
21 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่า
งดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 21 ท่าน นะครับ มติเป็นเอก
ฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านวังกำแพง สั งกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
เชิญท่านณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.7 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคาร โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ผมขอมอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน 
ตำแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมาย
จากท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อ
เติมอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพงสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวัง
กำแพง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขออนุมัติปรับปรุงต่อ
เติมอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ งบประมาณตั้งไว้ 120 ,000.-บาท 
(หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน) 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบประมาณ
ราคาแบบรายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบ
สรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพงสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รวมรายการขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคารโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 120 ,000.-บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน)          
โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                
บ้านวังกำแพง 
 

/ตาม... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303              
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
วังกำแพง ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยจ่ายจาก
เงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือ
โป ร ด พิ จ า ร ณ าอ นุ มั ติ  น าย ณั ฐ สั น ต์  ฟ้ า ป ร ะ ท า น ชั ย กุ ล                                         
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติม
อาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
21 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่า
งดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 21 ท่าน นะครับ มติเป็นเอก
ฉันทน์ะครับ 
 
 

/ระเบียบ... 



๑๘ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6  
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
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ผู้อำนวยการกองคลัง 
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สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านชาญณรงค์ ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ 
ก็ขอหารือนะครับ แล้วก็ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการเลือกตั้ง
ในวันที่ 11 สิงหาคมที่จะถึงนี้นะครับ ขออนุญาตสอบถามหน่วยงาน 
ที่เกี่ยวข้องครับ ว่าการเลือกตั้งในวันที่ 11 ที่จะถึงนี้ งบประมาณที่มี
การโอนงบประมาณในครั้งที่แล้ว จำนวน 74 ล้านบาท อยากจะขอ
อนุญาตสอบถามว่าการเลือกตั้งครั้งนี้ใช้งบประมาณในการเลือกตั้ง
ทั้งหมดเท่าไรนี่คือคำถามแรก อีกคำถามหนึ่งครับก็คือหลายอำเภอ
ครับได้มีโอกาสสอบถามตัวกระผมเอง ว่าการเลือกตั้งในปี 2563  
นั้นใช้งบประมาณเท่าไหร่ก็ได้สอบถาม  เจ้าหน้าที่ ไปแล้วว่าใช้
งบประมาณเลือกตั้งในปี 2563 นะครับ ประมาณ 63 ล้านแต่ครั้งนี้
มีคำถามจากหลาย ๆอำเภอว่างบประมาณมากขึ้นหรืออย่างไรนะครับ 
ก็ขออนุญาตสอบถามว่างบประมาณในปี 2563 นั้นใช้ 63 ล้าน 
คำถามที่ผมจะถามก็คือว่าในปี 2567 ที่จะมีเลือกตั้งไว ๆ นี้นะครับ 
ใช้งบประมาณที่เพ่ิมขึ้นหรือลดลงคำถามจากทางอำเภอนะครับ ที่เป็น
ผู้จัดการเลือกตั้งให้กับเราเป็นไม้เป็นมือให้เรานะครับ งบประมาณ
บางส่วนโดนตัดไปนะครับ ผมก็ไม่มีความรู้และก็ไม่สามารถที่จะตอบ
คำถามได้ ขออนุญาตให้หน่วยงานที่รับผิดชอบเกี่ยวกับการจัดการ
เลือกตั้งใน ครั้งนี้ช่วยชี้แจงด้วยครับ ฝากท่านประธานขออนุญาตครับ 
เชิญท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัด อบจ.ปฏิบัติหน้าที่นายก
ครับ 
กราบเรียนท่านประธานที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ทางอำเภอกับเราได้มาประชุมกันแล้วครับ นายอำเภอโดยรองผู้ว่าฯ
สมบัติ ไตรศักดิ์ เป็นประธานครับ แล้วส่วนรายละเอียดอ่ืนนั้นขอให้   
ผอ.คลัง เป็นผู้ตอบนะครับ ผอ.คลังมาหรือเปล่าครับ 
เชิญท่านผอ.คลังครับ  
 
จะเอาประเด็นไหนก่อนคะ 
 
เอางบประมาณที่ใช้เลือกตั้งครับท่านครับ ในวันที่ 11 ที่จะถึงนี้ครับ
งบประมาณเท่าไหร่ครับ ที่ละประเด็นก็ได้ครับ ไม่รีบครับ 
เอาที่ประเด็น 75 ล้านก่อนนะคะ 75 ล้านที่โอนไปเป็นงบประมาณ
กรอบการใช้วงเงินนะคะ เป็นกรอบการใช้วงเงินเราไม่รู้ว่ารายได้ที่เข้า
มาแต่ละเดือนนะคะจะพอเลือกตั้งไหมนะคะ ตอนนี้เงินรายได้เรามียัง
ไม่เพียงพอยังขาดอีก 32 ล้าน ที่จะต้องจัดการเลือกตั้งอันนี้คือ                 
75 ล้าน คือกรอบการใช้งบประมาณนะคะ ประเด็นไหนอีกคะ 
ขออนุญาตนะครับ ในตัวที่ยังขาดอีก 32 ล้าน ถ้ามีการเลือกตั้งเสร็จ
เราความหมายคือเราจะต้องเป็นหนี้อีกใช่ผมเข้าใจถูกต้องไหมครับ 
 

 
/นางมณีรัตน์... 
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นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 

ไม่ค่ะเราจะเคลียร์ให้หมดภายในปีงบประมาณค่ะ  ค่าใช้จ่ายใน
ปีงบประมาณไหนใช้จ่ายตามปีงบประมาณนั้น ไปข้ามปีไม่ได้ค่ะ 
แล้วคาดว่าการเลือกตั้งครั้งนี้จะใช้งบประมาณท้ังหมดนะครับ ไว ๆ ใน
เร็ววันนี้จะใช้งบประมาณเท่าไหร่ครับท่าน 
ภายในวงเงิน 75 ล้านค่ะ 
 
ครับเมื่อสักครู่ผมก็ไม่อยากเบรกกลางคันนะครับ จริง ๆ ต้องพูดกับ
ทางประธานนะครับ ต้องเรียนประธานนะครับ ผมไม่ได้ให้โต้ตอบกัน
แต่ว่าอนุ โลมให้นะครับ  มีท่ านใดที่ จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ              
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ ท่านชาญณรงค์ เดี๋ยวให้ท่านณัฐสันต์ นะครับ 
ผอ.คลังทำไมไม่บอกว่าเราต้องใช้ดอกเบี้ยเงินกู้ที่ เป็นหนี้เก่าบอก   
ท่านสมาชิกไปเลยว่าเราเป็นหนี้มา 3 ตัว ต้องส่งดอกเบี้ยในเมื่อเขา
เป็นสมาชิกเป็นตัวแทนจากประชาชนมาต้องให้เขารับรู้ครับ ผอ.คลัง
บอกเลยเชิญท่าน 
เชิญท่านผอ.กองคลังครับ ต้องเรียนประธานก่อนนะครับ 
 
ขออภัยคะ เรียนท่านประธานสภานะคะ ดิฉันนางมณีรัตน์ ชีวะไพบูลย์
ผู้อำนวยการกองคลังค่ะคือหนี้ที่เราจะต้องใช้ตอนนี้นะคะ มีหนึ่งเลย
คือธนาคารออมสินนะคะ 42 ล้านดอกเบี้ยเดือนสิงหาคมประมาณ             
8แสน และกู้กสอ.อีกที่จะต้องใช้อีก กสอ.เป็นรถของกองช่างอีก                
5 ล้าน อันนี้ก็ต้องใช้ เบ็ดเสร็จแล้วเราต้องมี เงินใช้หนี้ประมาณ                    
43 ล้านนะคะ แล้วก็จะต้องใช้หนี้อีก 120 ล้านนะคะ ซึ่งจัดซื้อจัด
จ้างไปแล้วจบแล้วนะคะ นี้เป็นของกองคลังนะคะ เรียนเพียงแค่นี้ค่ะ 
ครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกครับเชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เครารพ
ครับเนื่องจากเรื่องข้อบัญญัติงบประมาณในปี 2567 นะครับ ก็ขอ
อนุญาตสอบถามส่วนที่เกี่ยวข้องนะครับ ที่เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณ
นะครับ คือปัญหาของเรามันติดตรงที่ขออนุญาตป่าไม้ในการทำ
งบประมาณไม่ว่าจะเป็นทำถนนหนทางขุดลอกซึ่งเป็นโครงสร้าง
พ้ืนฐานที่ปัญหาใน 36 เขตนะครับ ก็เจอปัญหาก็อยากจะขออนุญาต
สอบถามเกี่ยวกับเรื่องตอนนี้น่าจะมีแค่โครงการเดียว เป็นเรื่องเดียวที่
ขออนุญาตป่าไม้ที่เป็นรูปธรรมที่สุดก็คือโครงการเสาไฟฟ้านะครับ
ไฟฟ้าส่องสว่างก็ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ให้ผู้ที่มีส่วน
เกี่ยวข้องหรือผู้ที่สามารถที่จะตอบคำถามให้กับเพ่ือนสมาชิกได้ทราบ
ว่าได้ดำเนินการถึงไหนแล้วขออนุญาตท่านประธานครับ 
เชิญท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัด อบจ. ชัยภูมิปฏิบัติหน้าที่
นายกอบจ. ชัยภูมิตอบครับ 
 
 

/นายณัฐสันต์... 
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ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอประเด็นเดียวพอ ขอท่านสมาชิกถามใหม่ครับ 
 
 
เชิญท่านชาญณรงค์ถามอีกที 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ
ครับผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัดเขตอำเภอภักดีชุมพล
ขออนุญาตสอบถามว่ากรณีที่เป็นข้อบัญญัตินะครับ งบประมาณปี 
2567 ซึ่งปัญหาที่มันเกิดขึ้นก็คือต้องมีการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าจาก
ป่าไม้จังหวัดนะครับ ก็อยากจะขออนุญาตสอบถามว่าตอนนี้นะครับ        
มี  1 โครงการใหญ่  ๆ เป็นเมกะโปรเจคทราบว่าประมาณ 22 
โครงการนะครับ อยู่ 23 โอเคครับ 23 เขตนะครับ ที่ได้ส่งนะครับ
เกี่ ยวกับ เรื่องการขออนุญ าตป่ าไม้นะครับ  ก็ขออนุญ าตท่ าน
ประธานสภาให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องโดยการประสานกับป่าไม้นะครับ
เป็นผู้ตอบว่าดำเนินการถึงไหนเพ่ือที่จะให้เพ่ือนสมาชิกทุกคนทุกท่าน
นะครับ ได้ไปชี้แจงกับพ่ีน้องได้ทราบว่าจะมีการก่อสร้างได้เมื่อไหร่
และตอนไหนขออนุญาตสอบถามในคำถามที่ 2 ขอบคุณครับ 
ครับเชิญท่านปลัดณัฐสันต์ นะครับ ปฏิบัติหน้าที่ นายก อบจ.ตอบครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ แล้วก็ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านครับ ญัตตินี้ผมให้ท่าน ผอ.กองช่างครับ เป็นผู้ตอบครับ 
 
ครับเชิญ ท่าน ผอ.นเรศครับ ผอ.กองช่างตอบครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้ารับการฟังประชุมทุกท่าน
ครับผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
ท่านสมาชิกสภาเขตภักดีชุมพลครับ ในส่วนของไฟฟ้าส่องสว่างนะครับ
เป็นโครงการที่อยู่ในข้อบัญญัตินะครับ  กองช่างได้ดำเนินการขอ
อนุญาตป่าไม้เข้าใช้ประโยชน์พ้ืนที่ป่าไม้จำนวน 20 โครงการนะครับ
จำนวน 20 โครงการนี้ได้ส่งไปให้ทางป่าไม้ไปแล้วแล้วก็ถูกตีกลับมา
ให้ดำเนินงานแก้ไขนะครับ เมื่อสัก 3 อาทิตย์ที่ผ่านมาแล้วก็วันนี้ได้
ประสานกับทีมงานนะครับ ได้ดำเนินการแก้ไขแล้วก็นำส่งป่าไม้เสร็จ
เรียบร้อยทั้ง 20 โครงการนะครับ ขั้นตอนต่อไปทางป่าไม้ชัยภูมิ                  
ท่านก็จะเสนอไปทางจังหวัดนะครับ โดยผ่าน ทสจ. จังหวัดนะครับ                 
ให้ ทสจ. ได้เสนอผู้ว่าลงนามนะครับ ลงนามไปทางภาค 8 นครราชสีมา
นะครับ น่าจะใช้เวลาไม่นานนะอาทิตย์หน้าน่าจะไปที่นครราชสีมา
ครับ ผมขอบคุณครับ 

/นายกฤษฎา... 
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เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ 
ก็หลายพ้ืนที่ครับ ก็คงจะมีปัญหาไม่ได้ต่างจากภักดีชุมพลสักเท่าไหร่
นักหลายพ้ืนที่ครับ ที่ยังไม่ได้มีการแก้ไขเรื่องการทำข้อบัญญัติและ  
การบรรเทาให้กับพ่ีน้องนะครับ ทราบว่าในช่วงนี้มีพายุเข้าหลายพ้ืนที่
ก็ในครั้งที่ผ่านมานะครับ หลังจากที่จะต้องมีการขออนุญาตในการ
ซ่อมในการทำนะครับ ตรงนี้ผมอยากจะเสนอท่านประธานไปถึงท่าน
รักษาการนายกนะครับ ว่าถ้าเป็นไปได้นะครับ อยากจะขอยางมะตอยถุง
นะครับ เพ่ือบรรเทาไว้ก่อนครับเพราะว่าการใช้ยางมะตอยถุงนะครับ
ขออนุญาตเสริมนิดหนึ่งว่าเราไม่ต้องไปขออนุญาตครับ เพียงแต่ซ่อม
บรรเทาไว้ก่อนนะครับ หลายพื้นที่ที่พอฝนตกเสร็จนะครับ ก็จะมีน้ำขัง
ทั่ว ๆ ไปผมไม่ทราบนะครับ ว่าจะพอที่จะอนุเคราะห์นะครับ ให้กับ
เพ่ือนสมาชิกหลาย ๆ พ้ืนที่ได้เพราะว่าหลาย ๆ พ้ืนที่นั้นก็มีปัญหา
ครับเรื่องการขออนุญาตเรื่องป่าไม้เรื่องการซ่อมสร้างนะครับ ก็คงจะ
ได้ทราบกันแล้วอีกเรื่องหนึ่งครับ ก็คือผมอภิปรายมาหลายครั้งครับ
เรื่องทางม้าลายที่เป็นถนนความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ระยะทาง 1.3 กม.ครับ ที่ข้างซอยโรงพยาบาลภักดีชุมพล
ซึ่งตอนนี้ปัญหาก็คือได้รับเรื่องร้องเรียนจากผู้ปกครองและคณะครู
โรงเรียนบ้านเจาทองนักเรียนมากกว่า 300 ครับ ซึ่งมีพ่ีน้องนะครับ 
ที่สัญจรในเส้นทางดังกล่าวนะครับ  ไม่ว่าจะเป็นหนองบัวแดง            
เกษตรสมบูรณ์ ชุมแพ ต้องผ่านเส้นทางนี้หลายคนไม่ชินไม่คุ้นนะครับ
เพราะว่าจะมีเด็ก ๆ ลูก ๆ นักเรียนครับ ในช่วงเช้าหรือช่วงเย็นครับ
เกรงว่าจะมีอุบัติเหตุนะครับ เมื่ออาทิตย์ที่แล้วก็มีอุบัติเหตุครับ รถชน
เด็กที่หน้าโรงเรียนครับ ด้วยการที่ไม่มีทางม้าลายและไม่มีไฟที่ใช้เตือน
ว่าเป็นเขตโรงเรียนซึ่งขอนำเรียนว่าถนนดังกล่าวนะครับ เป็นถนนใน
ความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผมอภิปราย
หลายครั้งครับ แต่ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไขยังไงฝากท่านประธานสภา            
ถึงท่านผู้บริหารนะครับ แล้วอีกเรื่องหนึ่งครับน่าจะเป็นเรื่องสุดท้าย
ครับก็ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ เนื่องจากถนนสายดังกล่าว
นะครับระยะทาง 1.3 กม.อยากจะให้ท่านผอ.กองช่างนะครับได้ให้ทีม
ช่างออกไปสำรวจอยากจะเปลี่ยนจากแอสฟัลติกคอนกรีตนะครับ               
เป็นคอนกรีตนะครับซึ่งแอสฟัลติกคอนกรีตนั้นก็จะมีการผุพังและก็ให้
ขออนุญาตนะครับ ให้ออกไปสำรวจและประมาณการเพ่ือที่จะทำราง
น้ำด้วยครับเพราะว่าน้ำที่ลงจากเขาบังเหยนั้นค่อนข้างที่จะไหลแรง
และทำให้ถนนผุพังนะครับ ก็ขออนุญาตฝากท่านประธานสภาถึง            
กองช่างขอบคุณครับ 
เชิญท่านณัฐสันต์ครับ ปฏิบัติหน้าที่นายก อบจ.ครับ 
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ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ท่าน สจ.ครับพอรถอยู่เขตทางโน้นก็หาว่าช่วยคนนู้นคนนี้               
ผมก็เอารถกลับอยู่เขตทางนู้นก็ปวดหัวนะครับ ภาวะที่เราต้องเป็น
กลางปวดหัวนะครับ โปรดเห็นใจข้าราชการด้วยครับ อย่าเอาแต่
ตามใจตัวเองครับ เพราะช่วงนี้หลังวันที่ 11 เดี๋ยวผมให้ออกทำแน่             
มันปวดหัวนะครับ ตี 1 ตี 3 ตี 4 ก็โทรศัพท์หาคุมลูกน้องอยู่หรือ
เปล่าคนนู้นไปช่วยคนนี้คนนี้ไปช่วยคนนู้นเพราะข้าราชการอบจ.ทั้งครู
ด้วยอนามัยด้วย ตั้ง 1,000 กว่าคนครับ จะให้ผมรู้จักทุกคนเป็นไป
ไม่ได้  เพราะลูกเมียผมก็ไม่ได้อยู่ที่นี้  พ่อแม่ผมก็ไม่ได้อยู่ที่นี้ตาย
หมดแล้ว พ่อแม่ผมอยู่เพชรบุรีครับ 
ครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เข้าใจนะครับ เพราะว่าช่วงนี้อยู่
ในระหว่างการเลือกตั้งผู้บริหารนะครับ ทางข้าราชการก็ต้องวางตัว
เป็นกลางนะครับ ให้เข้าใจทางหน่วยงานราชการเขาด้วยครับ มีท่าน
ใดอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับประธานจะขอนัดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ในวันพุธที่ 7 สิงหาคมพ.ศ 2567 
เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ชั้น 3 แห่งนี้นะครับ ขอปิดประชุมครับ เดี๋ยว ๆ นะครับ ท่านสมาชิก
พอดีว่าทางท่านสมาชิกครับ ประธานขอแก้ไขนะครับ พอดีว่าทาง
หน่วยราชการพ่ึงแจ้งประธานเมื่อสักครู่ว่าวันที่ 7 มีการอบรมแล้วก็มี
ธุ ระนะครับ  ข้ าราชการไม่สามารถเข้ าร่ วมประชุมกับ เราได้
เพราะฉะนั้นผมขอเลื่อนนะครับ ขอเลื่อนจากวันที่ 7 สิงหาคมนะครับ 
เป็นวันที่ 14 นะครับ เรียนท่านสมาชิก ประธานจะขอนัดประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ในวันพุธที่ 14 สิงหาคม พ.ศ 2567 
เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ชั้น 3 แห่งนี้นะครับ จากวันที่ 7 เป็นวันที่ 14 นะครับเนื่องจากทาง
ปลัดฯ ทางข้าราชการไม่สามารถเข้าร่วมประชุมด้วยนะครับ ประธาน
จึงขอเลื่อน วันพุธที ่14 สิงหาคม นะครับ เข้าใจตามนี้ทุกท่านนะครับ 
ไหนใครเข้าใจแล้วยกมือครับ ประชุมวันที่ 14 นะครับ ขอบคุณมาก
ครับ ปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพฤหัสบดีที่  1  สิงหาคม  พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                                

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
/คณะกรรมการ... 

 



๒๓ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
  
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


